
 
 
 

 

    

 
 1.   mRrj Hkkjr esa izpfyr eafnj okLrqdyk dh “kSyh &&&&&& 

gSA 

 (A)    ukxj    
 (B)   oslj   

 (C)    nzfoM+    
 (D)     f”k[kj   

  Answer: A   

 2.   ‘चेंजजग इंडिया’ नामक पुस्तक के लखेक कौन हैं? 

  (A)  शडश थरूर   

  (B)   सत्याथथ नायक   

  (C)   अडभषके मन ुजसधवी   

  (D)   मनमोहन जसह   

 
  Answer: d   

 3.   fuEu esa ls fdldks vpy laifRr ds #iesa oxhZd̀r ugha 

fd;k tkrk? 

  (A)   bekjrsa     
  (B)  lk/ku     

  (C)   dPpk eky     

  (D)    e”khusa 

 

  Answer: C   
 4.    1774  esa loksZaPp U;k;ky; dks fdl “kgj esa QksVZ fofy;e 

esa “kh’kZ U;k;ky; ds :i esa LFkkfir fd;k x;k? 

  (A)   fnYyh   

  (B)   eqacbZ    
  (C)   f”keyk   

  (D)    dksydkrk 

 

  Answer: D   

 5.   डनम्नडलडखत में स ेककस टाइगर ररजवथ को जलुाई 2021 

में ‘सरंक्षण सडुनडित बाघ मानक’ का दजाथ प्रदान ककया गया 

था?   

  (A)   रणथभंौर टाइगर ररजवथ   

  (B)   बाधंवगढ़ टाइगर ररजवथ    

  (C)   कॉबटे टाइगर ररजवथ   

  (D)   मदुमुलाई टाइगर ररजवथ   

 

  Answer: d   

 6.   ऑडलवर डववस्ट’ उपन्यास ए लखेक डनम्नडलडखत में स े

कौन हैं? 

  (A)   चार्लसथ डिकेन्स   

  (B)   थॉमस हािी   

  (C)   ई.एम,्फोरस्टर    

  (D)   चालोटे ब्रान्टा   

 

  Answer: a   
 7.   iwoZ eq[; vkfFkZd lykgdkj] vjfoan lqcze.;u ds gkfy;k 

dk;Zdky dh vof/k D;k Fkh? 

  (A)   2014-2016   

  (B)  2014-2018    

  (C)   2009-2014  

  (D)    2014-2017 

 
  Answer: B   

 8.   og ,d ek= ikfdLrkuh ukxfjd dkSu Fkk] ftls Hkkjr jRu 

ls lEekfur fd;k x;k Fkk? 

  (A)   bejku [kku    
  (B)  uokt “kjhQ    

  (C)   csuthj Hkqêksa   

  (D)    [kku vCnqy x¶Qkj [kku 

 
  Answer: D   

 9.   राडिय जटू नीडत---- में तयैार की गई थी, डजसका 

उद्देश्य उत्पादकता में वडृि, गुणवता में सधुार, ककसानों के 

डलए जटू की अच्छी कीमत सडुनडित करना और प्रडत हके्टेयर 

उपज में वडृि करना था   

  (A)    2005  

  (B)    2003  

  (C)   2009    

  (D)   2007    

 

  Answer: a   
 10.   dkaxM+k fp=dyk “kSyh ¼Ldwy vkWQ isafVax½ ds lanHkZ esa] 

fuEufyf[kr esa ls dkSu lk dFku lgh gS? 

  (A)    bldk fo’k; izd̀fr esa “kq’d gS 

  (B)    bldk fodkl leqnzxqIr ds “kkludky ds nkSjku 

gqvk Fkk 

  (C)    ;g oS’.ko ijaijkvksa ls izsfjr gqvk Fkk 

  (D)     mlesa xgjs yky vkSj dkys jax ds lkFk l”kDr 

jaxksa dk mi;ksx gksrk gS 
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  Answer: C   

 11.    विश ुएक---ऩिव है, जो भुख्म रूऩ से बायत के 
दक्षऺणी बाग भें भनामा जाता है। 

 
  

  (A)  जैन 

  (B)  फौद्ध 

  (C)  हहॊद ू

  (D)   ऩायसी 
  

 

  Answer: c   
 12.   fuEu esa ls dkSu lh laLFkk m’.kdfVca/kh; ouksa ds 

fpjLFkk;h izca/ku ,oa laj{k.k dks izksRlkfgr djrh gS? 

  (A)    oYMZokbM Q.M QkWj uspj 

  (B)    baVjus”kuy Vªksfidy fVEcj vkWxsZukbts”ku 

  (C)    xzhuihl 

  (D)     ;wukbVsM us”kal  Qksje vkWu QkWjsLV~l 

 
  Answer: B   

 13.   डनम्न में स ेकौन सी टीम, 2020 में आईपीएल (IPL) 

का डिताब जीतकर पाचं बार यह डिताब डजतन ेवाली पहली 

आईपीएल टीम बनी? 

  (A)   मुबंई इंडियसं   

  (B)   कदर्लली कैडपटर्लस   

  (C)   रॉयल चलैेंजसथ बैंगलोर   

  (D)   चने्नई सपुर ककग्स   

 

  Answer: a   

 14.   डनम्नडलडखत में स ेककस राडिय आदंोलन में पहली 

बार बड़ ेपमैान ेपर मडहलाओं की भागीदारी दखेी गई थी? 

  (A)  डखलाफत आदंोलन    

  (B)   स्वदशेी आंदोलन    

  (C)   सडवनय अवज्ञा आदंोलन    

  (D)   असहयोग आदंोलन   

 

  Answer: c   

 15.   डनम्नडलडखत में स ेकौन सा एक एक -कोडशकीय जीव 

नहीं ह?ै 

  (A)  पादप   

  (B)   बैक्टीररया   

  (C)   शैवाल   

  (D)   प्रोटोजोन्स    

 

  Answer: a   

 16.   डनम्नडलडखत में स ेकौन सा, डवटाडमन K1 का दसूरा 

नाम ह?ै  

  (A)   डथयाडमन   

  (B)   डनकोरटडनक एडसि   

  (C)   फाइलोकिनोन     

  (D)   राइबोफ्लडेवन    

 
  Answer: c   

 17.    djuky dk ;q) (1739) Qkjlh ckn”kkg ukfnj”kkg us 

fdls gjkdj thrk? 

  (A)  fx;klqÌhu cycu 

  (B)   “kqtkmÌkSyk] vo/k dk uokc 

  (C)   eqxy “kkld] eqgEen “kkg 

  (D)    xqyke eqgEen xkSl [kku 

 
  Answer: C   

 18.   tc vki 1 gm rkEck ¼dkWij½ ikmMj okys pkbuk fM”k 

dks xeZ djrs gSa] rks ikmMj dh lrg ij ,d dkyk 

      inkFkZ curk gS] bldk dkj.k D;k gS? 

  (A)    Lopkfyfrdj.k ¼vkWVksekbts”ku½ 

  (B)    leqnz ty lss ued dks nwj djuk ¼Mhlsfyuhts”ku½  

  (C)    mip;u ¼vkWDlhdj.k½ 

  (D)     dkcZuhdj.k ¼tydj dks;yk gks tkuk½ 

 

  Answer: C   
 19.   gkbijesVªksfi;k ds ckjs esa fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk dFku 

xyr gS? 

  (A)   us=&xksyd ¼vkbZ&ckWy½ esa o`f) nks’k ds dkj.kksa esa ls 

,d gSA 

  (B)   izHkkfor O;fDr vklikl dh oLrqvksa dks Bhd ls ugha 

ns[k ldrk gSA 

  (C)   ;g blfy, Hkh mRiUu gks ldrh gS D;ksafd vka[kksa ds 

ysal dh Qksdy yackbZ cgqr yach gksrh gSA 

  (D)    bls nwj&ǹf’V Hkh dgk tkr gSA 

 
  Answer: A   

 20.   fo;ruke esa jgus okys Qz+kafllh ukxfjdksa dks D;k dgk 

tkrk Fkk? 

  (A)   fo;rukeh     
  (B)  vfHktkR;     

  (C)   dksyu     

  (D)    Qzsap 

 
  Answer: C   

 21.    ननम्न शब्द के ऩमावमिाची शब्द का हकस 
िाक्म भें प्रमोग हकमा गमा है?  

ऩथृ्िी   

  

  (A)   िसुधा हयी-बयी है। 



 

  (B)   सरयता हयी-बयी है। 

  (C)   हकसरम हयी-बयी है। 

  (D)   बागीयथी फडी है। 

    

 
  Answer: a   

 22.   iraxk dk lekukFkhZ ‘’kCn dkSulk gS\ 

  (A)     ‘’kykdk   

  (B)    ‘’kehZyk  

  (C)    ‘’koZjh  

  (D)    ‘’kyHk          

  

 

  Answer: D   

 23.    ननम्न िाक्म भें येखाॊहकत शब्द के नरए 
विकल्ऩों भें से सिावनधक उऩमुक्त शब्द कौन सा होगा?  

'भै आज बायी दखुी हूॉ।' 

  (A)   फहुत 

  (B)  गॊबीय 

  (C)   सही 
  (D)   हल्का 
  
  

 

  Answer: A   

 24.    ननम्ननरक्षखत िाक्म भें येखाॊहकत एकाथी 
शब्दों के अथव फताइए।  

व्मवक्त के जीिन भें 'शभ' होनी चाहहए औय उसके 
व्मिहाय भें 'सभ' होना अनत आिश्मक है। 

   

  (A)   श्माभ-यात 

  (B)   कुछ-बाग 

  (C)  शाॊनत-सभान 

  (D)   सभान-गक्षणत का प्रश्न 

  

 

  Answer: C   

 25.   ‘जो भुकदभा दामय कयता हैं' िाक्माॊश के नरए 
इनभें से सही शब्द क्मा है? 

  

  (A)  भुकदभेफाज 

  (B)   गिाह 

  (C)   प्रनतिादी 
  (D)   िादी 
 
  Answer: D   

 26.   'जो ननगाह से ऩये हो' इस िाक्माॊश के नरए 
साथवक शब्द है - 

  (A)   दृविऺेऩ 

  (B)  ऩयोऺ 

  (C)   प्रत्मागत 

  (D)   प्रत्मऺ 

  

 

  Answer: B   

 27.    ननम्ननरक्षखत भुहािये का सही अथव विकल्ऩों 
भें से चनुनए ।  

छाती ऩय कोदो दरना 
  

  (A)   ऩीछे रगे यहना 
  (B)   प्रनतशोधात्भक कि ऩहुॊचाना 
  (C)   कुछ बी ध्मान न देना 
  (D)   राऩयिाह होना 
  

 

  Answer: b   

 28.    ‘कान काटना’ भुहािये का सही अथव है- 

    

  (A)  आसानी से कहने भें आ जाना 
  (B)   झूठ फोरना 
  (C)   हकसी की चगुरी कयना 
  (D)   चाराकी भें आगे होना 
   

 

  Answer: D   

 29.   'ईश्वय के प्रनत प्रगाढ़ एिॊ स्थामी आस्था का 
बाि--- कहराता है।" 

उऩयोक्त िाक्म भें रयक्त स्थान ऩय हकस शब्द का 
प्रमोग सिावनधक उऩमुक्त होगा? 

  (A)   भुवक्त  
  (B)   बवक्त 

  (C)   आसवक्त 



 

  (D)   वियवक्त 

   

 
  Answer: b   

 30.    येनगस्तान भें ----की सिायी फहुत भजेदाय होती 
है। 

' इस िाक्म भें रयक्त स्थान की ऩूनतव शुद्ध शब्द द्वाया 
कीक्षजए। 

  
  

  (A)   ऊॉ ट 

  (B)   ऊख 

  (C)   उट 

  (D)   ऊट 

      

 
  Answer: A   

 31.    ननम्ननरक्षखत भें से शुद्ध िाक्म कौन-सा 
   

  (A)   फाजाय भें झुॊडो के झुण्ड जानिय खडे थे। 

  (B)   सफ तयह के िगव के रोग सबा भें 
उऩक्षस्थत थे।  

  (C)   मह फात कहने भें अनन्मा को सॊकोच न 
होगा। 

  (D)   इस फात को कहने भें अनन्मा को सॊकोच 
न होगा। 

 

  Answer: c   

 32.    ननम्न विकल्ऩों भें से हकसभें गरत अऩादान 
कायक का प्रमोग हुआ है? 

  

  (A)   िह भुझको अरग यहता है। 

  (B)   भेये हाथ से छडी छूट ऩडी। 

  (C)   दधू से दही फनता है। 

  (D)   िह रखनऊ से आमा है। 

  

 

  Answer: a   

 33.    ननम्ननरक्षखत िाक्म के हकस बाग भें त्रहुट है?  

भेयी सभझ भें नहीॊ आ यहा है हक आऩके द्वाया इतने 
ऩरयश्रभ से कभामा गमा मह धन अक्षखय हकस काभ भें 

आएगा।' 

  

  (A)   कभामा गमा मह धन 

  (B)   भेयी सभझ भें नहीॊ आ यहा है। 

  (C)  अक्षखय हकस काभ भें आएगा। 

  (D)   हक आऩके द्वाया इतने ऩरयश्रभ से 

 

  Answer: c   

 34.    ननम्न िाक्म भें येखाॊहकत शब्द के विरोभ से 
रयक्त स्थान की ऩूनतव कीक्षजए।  

'जफ आहद से सफ कुछ अच्छा हो तो--- बी बरा ही 
होता है।" 

  

  (A)   ऩरयणाभ 

  (B)   अॊत 

  (C)   बविष्म 

  (D)   आयम्ब 

 

  Answer: b   
 35.   ladh.kZ dk foykse ’kCn gksxk 

  (A)  mrh.kZ  
  (B)  izdh.kZ  

  (C)  ladqfpr   

  (D)  foLrh.kZ   

 
  Answer: D   

 36.   iznw’k.k vkt ds le; dk lcls cM+k --------- ¼1½ gSA iznw’k.k 

ds  c<+us ls /kjrh ij cgqr lh --------- ¼2½ iSnk gks x;ha ftls le; 

jgus u --------- ¼3½ x;k rks oks fnu nwj ugha tc /khjs &/khjs lc [kRe 

gks tk;sxkA iznw’k.k ds rRro ---------- ¼4½ n~okjk mRiUu fd;s x;s 

inkFkZ ;k osLV eVsfj;y gksrs gSa tks izkd`frd lalk/ku tSls fd ok;q 

ty vkSj Hkwfe vkfn dks iznwf’kr djrs  gSaA iznw’k.k tgjhyh xSl] 

dhVuk’kd ] ‘’kkduk’kh] /ofu ] dkcZfud feJ.k] jsfM;ks/kehZ --------- 

¼5½ gks ldrs gSaA 

xn~;ka’k esa ladsfrr fjDr LFkku ¼1½ ds fy, mi;qDr ‘’kCn gksxkA 

  (A)  ojnku   
  (B)  drZO;    

  (C)  vfHk’kki   

  (D)  lQyrk   
     

 
  Answer: C   

 37.   iznw’k.k vkt ds le; dk lcls cM+k --------- ¼1½ gSA iznw’k.k 

ds  c<+us ls /kjrh ij cgqr lh --------- ¼2½ iSnk gks x;ha ftls le; 

jgus u --------- ¼3½ x;k rks oks fnu nwj ugha tc /khjs &/khjs lc [kRe 

gks tk;sxkA iznw’k.k ds rRro ---------- ¼4½ n~okjk mRiUu fd;s x;s 

inkFkZ ;k osLV eVsfj;y gksrs gSa tks izkd`frd lalk/ku tSls fd ok;q 

ty vkSj Hkwfe vkfn dks iznwf’kr djrs  gSaA iznw’k.k tgjhyh xSl] 



 

dhVuk’kd ] ‘’kkduk’kh] /ofu ] dkcZfud feJ.k] jsfM;ks/kehZ --------- 

¼5½ gks ldrs gSaA 

 
 xn~;ka’k esa ladsfrr fjDr LFkku ¼2½ ds fy, mi;qDr ‘’kCn gksxkA 

  (A)  ?kVuk,a  
  (B)  mEehnsa    
  (C)  dFkk,a   

  (D)  leL;k,a  
     

 
  Answer: D   

 38.   iznw’k.k vkt ds le; dk lcls cM+k --------- ¼1½ gSA iznw’k.k 

ds  c<+us ls /kjrh ij cgqr lh --------- ¼2½ iSnk gks x;ha ftls le; 

jgus u --------- ¼3½ x;k rks oks fnu nwj ugha tc /khjs &/khjs lc [kRe 

gks tk;sxkA iznw’k.k ds rRro ---------- ¼4½ n~okjk mRiUu fd;s x;s 

inkFkZ ;k osLV eVsfj;y gksrs gSa tks izkd`frd lalk/ku tSls fd ok;q 

ty vkSj Hkwfe vkfn dks iznwf’kr djrs  gSaA iznw’k.k tgjhyh xSl] 

dhVuk’kd ] ‘’kkduk’kh] /ofu ] dkcZfud feJ.k] jsfM;ks/kehZ --------- 

¼5½ gks ldrs gSaA 

 
xn~;ka’k esa ladsfrr fjDr LFkku ¼3½ ds fy, mi;qDr ‘’kCn gksxkA 

  (A)  jksdk   

  (B)  c<+k;k    
  (C)  yxk;k   

  (D)  mBk;k   
     

 
  Answer: A   

 39.   iznw’k.k vkt ds le; dk lcls cM+k --------- ¼1½ gSA iznw’k.k 

ds  c<+us ls /kjrh ij cgqr lh --------- ¼2½ iSnk gks x;ha ftls le; 

jgus u --------- ¼3½ x;k rks oks fnu nwj ugha tc /khjs &/khjs lc [kRe 

gks tk;sxkA iznw’k.k ds rRro ---------- ¼4½ n~okjk mRiUu fd;s x;s 

inkFkZ ;k osLV eVsfj;y gksrs gSa tks izkd`frd lalk/ku tSls fd ok;q 

ty vkSj Hkwfe vkfn dks iznwf’kr djrs  gSaA iznw’k.k tgjhyh xSl] 

dhVuk’kd ] ‘’kkduk’kh] /ofu ] dkcZfud feJ.k] jsfM;ks/kehZ --------- 

¼5½ gks ldrs gSaA 

 
xn~;ka’k esa ladsfrr fjDr LFkku ¼4½ ds fy, mi;qDr ‘’kCn gksxkA 

  (A)  euq’;ksa  
  (B)  ufn;ksa   
  (C)  isMksa+  
  (D)  igkMksa+    
     

 
  Answer: A   

 40.   iznw’k.k vkt ds le; dk lcls cM+k --------- ¼1½ gSA iznw’k.k 

ds  c<+us ls /kjrh ij cgqr lh --------- ¼2½ iSnk gks x;ha ftls le; 

jgus u --------- ¼3½ x;k rks oks fnu nwj ugha tc /khjs &/khjs lc [kRe 

gks tk;sxkA iznw’k.k ds rRro ---------- ¼4½ n~okjk mRiUu fd;s x;s 

inkFkZ ;k osLV eVsfj;y gksrs gSa tks izkd`frd lalk/ku tSls fd ok;q 

ty vkSj Hkwfe vkfn dks iznwf’kr djrs  gSaA iznw’k.k tgjhyh xSl] 

dhVuk’kd ] ‘’kkduk’kh] /ofu ] dkcZfud feJ.k] jsfM;ks/kehZ --------- 

¼5½ gks ldrs gSaA 

xn~;ka’k esa ladsfrr fjDr LFkku ¼5½ ds fy, mi;qDr ‘’kCn gksxkA 

  (A)  fopkj   

  (B)   inkFkZ  
  (C)  ;FkkFkZ  
  (D)  gfFk;kj   
     

 
  Answer: B   

 41.    

  (A)      

  (B)     

  (C)    

  (D)   

 

  Answer: C   

 42.   एक ही ऩासे की तीन अरग-अरग क्षस्थनतमों 
को दशावमा गमा है। '3' दशावने िारे 

परक के विऩयीत परक की सॊख्मा ऻात कीक्षजए। 

  
  
  (A)  2 
  (B)  1 
  (C)  4 
  (D)  5 

 
  Answer: B   

 43.    िह विकल्ऩ नचत्र चनुनए, जो प्रस्तुत नचत्र भें 
अॊतननवहहत है। (घुभाना अनुभन्म नहीॊ है) 

  
  

  (A)        



 

  

  (B)        

  (C)      
  

  (D)       
   

 
  Answer: B   

 44.    दऩवण को दाईं ओय यखे जाने ऩय, 

ननम्ननरक्षखत भें से कौन-सी आकृनत दी गई प्रश्न 
आकृनत का सटीक दऩवण प्रनतवफम्फ होगी? 

प्रश्न आकृनत: 

 
 

  (A)      

  (B)      

  (C)      

  (D)     

 
  Answer: a   

 45.    दऩवण को नीचे हदए गए नचत्र के अनुसाय MN 

ऩय यखे जाने ऩय दी गई आकृनत का दऩवण भें नननभवत 
सही प्रनतवफॊफ चमननत कीक्षजए। 

  
  

  (A)   

  (B)   

  (C)     

  (D)   

 
  Answer: B   

 46.    उस विकल्ऩ का चमन कयें जो तीसये शब्द से 
उसी प्रकाय सॊफॊनधत है क्षजस प्रकाय दसूया शब्द ऩहरे 
शब्द से सॊफॊनधत है। (शब्दों को अथवऩूणव शब्दों के रूऩ 
भें भानना है, औय उन्हें शब्द भें अऺयों / व्मॊजनों / 
स्ियों की सॊख्मा के आधाय ऩय एक-दसूये से सॊफॊनधत 
नहीॊ कयना है ।)  

येरगाडी : ऩटयी :: काय : ? 

  

  (A)   फस 

  (B)   टामय 

  (C)   सडक 

  (D)   ऩेट्रोर 

  

 
  Answer: C   

 47.    उस विकल्ऩ का चमन कयें, जो ऩाॉचिीॊ सॊख्मा 
से उसी प्रकाय सॊफॊनधत है, क्षजस प्रकाय दसूयी सॊख्मा, 
ऩहरी सॊख्मा से सॊफॊनधत है औय चौथी सॊख्मा, तीसयी 
सॊख्मा से सॊफॊनधत है।  

53 : 7 ::77: 10 :: 69 : ? 

   
  (A)  12 
  (B)  8 
  (C)  11 
  (D)  9 



 

 
  Answer: D   

 48.    उस विकल्ऩ का चमन कीक्षजए, जो ऩाॉचिें 
अऺय-सभूह से उसी प्रकाय सॊफॊनधत है, क्षजस प्रकाय 
दसूया अऺय सभूह ऩहरे अऺय सभूह से सॊफॊनधत है 
औय चौथा अऺय-सभूह तीसये अऺय-सभूह से सॊफॊनधत 
है।  

PRODUCT: CDOPRTU:: CONFUSE: CEFNOSU :: 
QUALITY: ? 
  
  (A)   AILQTUY 
  (B)   AIULQTY 
  (C)   AILQUTY 
  (D)   ALITQUY 
   

 
  Answer: A   

 49.   A@ B का अथव है 'A, B की फहन है'। 

A & B का अथव है 'A, B का बाई है । 

A # B का अथव है 'A, B की ऩत्नी है । 

A ^B का अथव है 'A, B की भाता है'। 

A + B का अथव है 'A, B के वऩता हैं'। 

महद A & C + E ^ G # I & K + M @O है, तो ननम्ननरक्षखत 
भें से कौन-सा कथन सही 
  (A)   C, G के नाना हैं। 

  (B)   I, E का ऩुत्र है। 

  (C)   M, K की ऩुत्री है। 

  (D)   K, O के वऩता हैं। 

 
  Answer: B   

 50.   चाय विकल्ऩ हदए गए है क्षजनभें से तीन हकसी 
तयह से सभान है जफहक एक अरग है  

  (A)    825    

  (B)   2321    

  (C)   968    

  (D)   1521 

 
  Answer: D   

 51.   
  (A)      

  (B)     

  (C)     

  (D)   

 

  Answer: D   
 52.    
  (A)    216    

  (B)   8    

  (C)   125    

  (D)   65 

 
  Answer: D   

 53.    हकसी ननक्षित कूट बाषा भें, 'war door' को, 
'plane potato' के रूऩ भें कूटफद्ध हकमा जाता है, 

'cauliflower war' को, 'racecar plane' के रूऩ भें 
कूटफद्ध हकमा जाता है, औय 'door tower को, 'potato 

mountain' के रूऩ भें कूटफद्ध हकमा जाता है। 'tower' 

शब्द का कूट क्मा है? 

  
  (A)   plane 
  (B)  mountain 
  (C)   potato 
  (D)   racecar 
  

 
  Answer: B   

 54.    एक ननक्षित कूट बाषा भें, 'COGENT' को 
'FMJCQR' औय 'BRINK' को 'EPLLN' के रूऩ भें नरखा 
जाता है। उसी कूट बाषा भें 'RANKED' को हकस प्रकाय 
से नरखा जाएगा? 

  
  (A)   UZRJGA 
  (B)   NVLOZA 
  (C)   UYQIHB 
  (D)   MXCHVI 

 

  Answer: c   

 55.    नीचे हदए गए सभीकयण को गक्षणतीम रूऩ से 
सही फनाने के नरए हकन दो नचन्हों को ऩयस्ऩय 
फदरना चाहहए?   

49+16÷7-36 × 16 = 92  

  (A)   x औय +   

  (B)   + औय- 

  (C)  ÷ औय x 

  (D)   ÷ औय + 

  

 

  Answer: A   



 

 56.    

? 

  (A)   34    

  (B)   44   

  (C)   45    

  (D)   54

 

  Answer: D   

 57.    कौन-सा अऺय सभूह दी गई श्रृॊखरा भें 
प्रश्ननचह्न (?) के स्थान ऩय आकय श्रृॊखरा को ऩूणव 
कयेगा?  

CEGI, JLNP, QSUW, XZBD, ?   
  
  (A)   EGKI 
  (B)   EDHI 
  (C)   EGIK 
  (D)   EHIK 
   

 
  Answer: C   

 58.    ननम्न भें से कौन सी सॊख्मा दी गई श्रृॊखरा 
भें प्रश्ननचह्न (?) के स्थान ऩय आएगी?  

5, 11, 21, ?, 85, 171 
  
  (A)  55  
  (B)  59 
  (C)  43 
  (D)  36 
   

 

  Answer: C   

 59.    सात व्मवक्त M, N, O, P, Q, R औय S एक सीधी 
ऩॊवक्त भें उत्तय की ओय भुख कयके फैठे हैं। P, M के दाई 
ओय तीसये स्थान ऩय फैठा है। Q औय S के फीच केिर 
चाय व्मवक्त फैठे हैं। O, Q के दाईं ओय तीसये स्थान ऩय 
फैठा है। R, Q के फाईं ओय ठीक फगर भें फैठा है। ऩॊवक्त 
के ठीक भध्म भें कौन फैठा है?   

  (A)  0 
  (B)  N 
  (C)   M 
  (D)  Q 
   

 

  Answer: B   

 60.    तीन कथन हदए गए हैं, क्षजनके फाद तीन 
ननष्कषव । । औय ।। हदए गए हैं। कथनों को सत्म 
भानते हुए, बरे ही िे साभान्म रूऩ से ऻात तथ्मों से 
नबन्न प्रतीत होते हों, ननधावरयत कयें हक कौन सा/से 
ननष्कषव कथनों का ताहकव क रूऩ से अनुसयण कयता 
है/ कयते हैं। 

कथन: 
सबी फैग छहडमाॊ हैं। 

सबी ऩेड कागज हैं।  

कुछ छहडमाॊ कागज है। 

ननष्कषव: 
I. कुछ छहडमाॊ ऩेड हैं।  

॥. कुछ कागज ऩेड हैं। 

III. कोई फैग कागज नहीॊ है। 

  

  (A)   सबी ननष्कषव अनुसयण कयते हैं। 

  (B)  केिर ननष्कषव III अनुसयण कयता है 

  (C)   केिर ननष्कषव I औय III अनुसयण कयते हैं 
  (D)  केिर ननष्कषव II अनुसयण कयता है 

 

  Answer: D   

 61.   एक आमत का ऺेत्रपर 27 m2 है औय इसकी 
रम्फाई इसकी चौडाई की 3 गुनी है आमत की ऩरयनध 
है? 

  (A)   28   

  (B)  42   

  (C)  12   

  (D)  24  

 
  Answer: d   

 62.    a, b, c, d औय e का भाध्म 28 है महद a, 
c औय e का भाध्म 24 है, तो b औय d का भाध्म 
हकतना है  

  (A)   31   

  (B)  34   

  (C)  33   

  (D)  32  

 
  Answer: b   



 

 63.   वऩता औय उसके ऩुत्र की ितवभान आमु का 
अनुऩात 4 : 1 है 5 िषव ऩहरे उनकी आमु 7 : 1 के 
अनुऩात भें थी ऩुत्र की ितवभान आमु है  

  (A)  >10  
  (B)  8   
  (C)  3   
  (D)  5  

 
  Answer: A   

 64.   िावषवक आधाय ऩय चक्रिवृद्ध 5% प्रनत िषव की 
दय से 2 िषव के नरए यानश ऩय चक्रिवृद्ध ब्माज रु 
205 है साधायण ब्माज है  

  (A)   210   

  (B)  220   

  (C)  250   

  (D)  200  

 
  Answer: d   

 65.   महद एक दकुानदाय ऩेन ऩय 20% की छूट औय 
हपय 10% की अनतरयक्त छूट देता है क्षजसका अॊहकत 
भूल्म रु 750 है, तो ऩेन का विक्रम भूल्म हकतना 
होगा? 

  (A)   525   

  (B)  625   

  (C)  540   

  (D)  500  

 

  Answer: c   

 66.    िह छोटी से छोटी सॊख्मा ऻात कीक्षजए, जो 8, 

24 औय 30 से ऩूणवत् विबाज्म हो I 

  
  (A)  120 
  (B)   130 
  (C)  150 
  (D)  60 
  

 
  Answer: A   

 67.    एक ऩौधे की ऊॉ चाई 2% प्रनतिषव की दय से 
फढ़ती है। महद इसकी ितवभान ऊॊ चाई 1.2m है, तो 3 
िषव फाद ऩौधे की ऊॉ चाई क्मा होगी? 

  (A)  1.273m 

  (B)  1.253m 
  (C)   1.254 m 
  (D)  1.263m 
  

 
  Answer: A   

 68.   A ने ₹5 भें 2 आभ की दय से कई आभ औय 
₹5 भें 3 आभ की दय से सभान सॊख्मा भें आभ 
खयीदे। 20% का राब अक्षजवत कयने के नरए उसे एक 
दजवन आभ हकतने रुऩमे भें फेचना चाहहए? 

  (A)   ₹16 
  (B)   ₹25 
  (C)  ₹12 
  (D)  30 

 

  Answer: d   

 69.   a³ + a²b+ab², a+b औय a²+ab+ b² का 
चतुथावनुऩनत ऻात कीक्षजए 

  

  (A)    
  

  (B)   
   

  (C)  1+  
   

  (D)  1+  
   

 
  Answer: c   

 70.    भोहन औय सोहन ने एक साथ एक सॊऩवत्त भें 
क्रभश् ₹6,000 औय ₹8,000 का ननिेश हकमा औय 6 
भहीने के फाद सोहन अऩनी ननिेश की गई यानश 
िाऩस रे रेता है। एक िषव के अॊत भें भोहन औय 
सोहन द्वाया प्राप्त धन का अनुऩात क्मा है? 

  
  (A)  4:3 
  (B)  3:2 
  (C)  2:3 
  (D)  3:4 
    

 



 

  Answer: B   

 71.    महद 36  2 + y × 3 -22 = 8 है, तो y का 
भान ऻात कीक्षजए। 

  
  (A)  2 
  (B)  1 
  (C)  4 
  (D)  8 

 
  Answer: c   

 72.   एक काय ऩहरे घॊटे भें 60 km, दसूये घॊटे भें 
70 km की की दयूी तम कयती है, तो काय की औसत 
गनत हकतनी है? 

  (A)   56     

  (B)  62     

  (C)  66     

  (D)  65     

 
  Answer: d   

 73.    एक नदी 2 kmph की चार से फह यही है। 
एक नाि कुर 10 घॊटो भे धाया की विऩयीत हदशा भें 
40 km जाती है औय B से A तक िाऩस बी आती है। 
शाॊत जर भें नाि की चार ऻात कयें।  

  (A)   7.97 kmph 
  (B)   6.23 kmph 
  (C)   8.47 kmph 
  (D)   7.32 kmph 

 
  Answer: C   

 74.    याकेश को 10 cm ऊॉ चाई औय 10 cm वत्रज्मा 
िारे एक फेरनाकाय कॊ टेनय को 5 cm वत्रज्मा के एक 

अधवगोराकाय कटोये से ऩानी बयना है। टैंक को ऩूयी 
तयह से ऩानी से बयने के नरए उसे अधवगोराकाय 

कटोये से फेरनाकाय कॊ टेनय भें हकतनी फाय ऩानी 
डारना होगा? 

  
  (A)  15 
  (B)   12 
  (C)  16 
  (D)  19 

 

  Answer: b   

 75.   x का ऐसा न्मूनतभ भान ऻात कीक्षजए, ताहक 5 

अॊकीम सॊख्मा 725X3 , 9 से विबाज्म हो जाए। 

  
  (A)  1 
  (B)  6 
  (C)  0 
  (D)  3 

 
  Answer: A   

 76.            fuEufyf[kr rkfydk dk v/;;u djsa vkSj iz’u dk mRrj 

nsaA ikap ‘kgjksa ls ijh{kk esa ‘kkfey gq, Nk=ksa dh la[;k%   
        

  
B vkSj  E ‘kgjksa ls vlQy jgs Nk=ksa dh dqy la[;k ds eqdkcys ‘kgjksa A 

vkSj  D ls ijh{kk esa mRrh.kZ Nk=ksa dh dqy la[;k dk vuqikr D;k gS ? 

  (A)   14 : 19 

  (B)   13 : 18 

  (C)   5 : 9 

  (D)   9 : 16 

 
  Answer: A   

 77.   हदए गए आॉकडें का भाक्षध्मका क्मा है  

3, 2, 6, 4, 9, 7, 11, 5, 15 
  (A)  4  
  (B)  5  
  (C)  6   
  (D)  7  

 

  Answer: C   
 78.   fdlh O;fDr us 8% okf’kZd lk/kkj.k C;kt ij ,d jkf”k 

m/kkj yh vkSj 8 o’kksZa esa] izkIr C;kt  

     Rs.5,490 Fkk] tks m/kkj dh jkf”k ls de FkkA ;g jkf”k Fkh% 

  (A)  Rs.15,500 

  (B)  Rs.15,250 

  (C)  Rs.14,280 

  (D)  Rs.15,600 

 

  Answer: B   
 79.   A, B ls 25% de gS] B, C ls 30% de gS vkSj C, D 

ls 50% vf/kd gSA ;fn A vkSj C ds chp varj 285 gS] rks B ds 

 dk eku Kkr djsaA 

  (A)  140 

  (B)  105 

  (C)  120 

  (D)  150 



 

 
  Answer: A   

 80.   30 oLrqvksa dk dz; ewY;] x oLrqvksa ds fodz; ewY; ds 

cjkcj gSA ;fn ykHk 25% gS] rks x dk eku Kkr dhft,A 

  (A)  24 

  (B)  25 

  (C)  18 

  (D)  30 

 

  Answer: A   
 

 


